

★信息快车

(9月24日)

宜宾叙州

9月21日,四川省宜宾市叙州区检察院与该区司法局会签《关于共同推进行政争议实质性化解工作的实施办法(试行)》。该《办法》明确了行政争议实质性化解的基本原则、化解范围、参与方式等,同时要求双方建立日常信息共享、案件情况通报、联席会议、风险评估与预警等机制。

(夏国伟)

山丹

9月20日,甘肃省山丹县检察院联合该县河长办开展“‘河’我一起,保护母亲河”巡河护河行动。双方针对大部分河流干枯、河床裸露的问题,重点对辖区山丹河、马营河、霍城河等河道内外卫生环境、河道管理等情况进行巡查,未发现非法采砂、倾倒垃圾和妨碍行洪安全等情况。

(石文纲 贺丽霞)

泽州

9月19日,山西省泽州县检察院与该县公安局召开联席会议。会上,双方聚焦近期办理的重点疑难案件,从提前介入、证据调取、法律适用、监督协作等方面交换意见,进一步统一思想、达成共识,并签订纪要,形成长效机制。

(上官榆凯)

洛南

近日,陕西省洛南县检察院与该县水利局联合制定《洛南县黄河流域水资源保护专项行动实施方案》。下一步,该院将充分发挥公益诉讼与水行政执法协作机制作用,针对未经批准擅自取水、超许可水量取水等行为进行规范整治,全面推进黄河流域水资源生态保护。

(高红光)

东方红

今年以来,黑龙江省东方红检察院通过红外监测技术,采集东方红重点区域林地、湿地生态环境数据,完整记录损害生态环境事实。截至目前,该院已借助无人机勘察取证100余次,为公益诉讼案件高效办理提供技术支持。

(卢钰)

东兰

近日,广西壮族自治区东兰县检察院干警走进长江镇巴挽村,开展法治宣讲活动。活动中,检察干警通过发放宣传资料、互动问答的方式,讲解了养老诈骗的常见套路、惯用手法以及如何预防等知识,引导群众提高防范意识,避免落入诈骗陷阱。

(滕慧娟)

关岭

贵州省关岭布依族苗族自治县检察院近日召开控告申诉工作推进会。会议通报了今年1月至8月控告申诉检察工作开展情况,分析了存在的问题及原因,并制定下一步工作计划。与会人员围绕如何促进诉源治理、提升办案质效等展开讨论。

(王丽霞)

竹溪

湖北省竹溪县检察院检察官近日来到联系企业走访调研。检察官通过实地走访生产一线、与企业负责人座谈等形式,详细了解企业目前存在的困难和问题,听取了企业对检察机关在优化营商环境、服务企业发展等方面的意见建议,同时帮助企业排查法律风险点,堵塞制度漏洞。

(李欣林)

太和

安徽省太和县检察院干警在履职中发现,辖区部分经营户在无资质且无环保设施条件的情况下从事报废机动车回收拆解工作。据了解,拆解过程中废铅酸蓄电池、废机油等随意放置和排放所产生的有害物质会扩散进入土壤和地下水,严重污染环境。针对上述问题,近日,该院及时向相关职能部门发出检察建议,督促其严厉打击非法回收拆解报废机动车行为,对未经资质认定从事该活动的企业予以清理取缔。

(高宏)

佛山顺德

近日,广东省佛山市顺德区检察院干警来到顺德区中等专业学校,开展反诈宣传进校园活动。检察官以“远离电信诈骗,学法守法护己”为主题,结合自身办案实践,剖析了常见的电信网络诈骗陷阱,帮助学生提升识骗防骗能力。

(顾检轩)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)